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調査概要
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• 学年別 回答者数

30.2%

26.7%

23.4%

19.6%

1年生

2年生

3年生

4年生以上

計（人） 2,972

1年生 899

2年生 794

3年生 696

4年生以上 583



調査概要
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• 学部別 回答者数

経済学部 経営学部 法学部 文学部 教育学部 国際教養学部 理工学部 看護学部 合計（人）

363 359 466 690 392 121 380 201 2,972

12.2% 12.1% 15.7% 23.2% 13.2% 4.1% 12.8% 6.8%



46.3%

44.2%

41.0%

46.1%

44.5%

52.1%

34.2%

51.8%

61.7%

54.2%

51.8%

52.7%

51.9%

52.7%

59.3%

49.0%

59.3%

61.5%
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調査概要
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12.7%

• 学部別 回答者割合

年度 対象者（人）
回答者
（人）

合計（人） 2022 6,423 2,972

2021 6,780 3,674

経済学部 2022 821 363

2021 901 467

経営学部 2022 876 359

2021 900 474

法学部 2022 1,010 466

2021 1,076 558

文学部 2022 1,551 690

2021 1,652 870

教育学部 2022 752 392

2021 786 466

国際教養学部 2022 354 121

2021 365 179

理工学部 2022 733 380

2021 762 452

看護学部 2022 326 201

2021 338 208



成長実感・満足度など
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入学の満足度
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• 創価大学に入学して良かったと思いますか。（全学年対象）

とても良かった まあ良かった どちらとも言えない あまり良くなかった 良くなかった 合計（人）

1,604 993 220 66 25 2,908

55.2% 34.1% 7.6%

2.3%

0.9%



入学時からの能力の変化
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• 入学時に比べて、あなたの能力（異文化理解、コミュニケーション力、数理能
力など）や専門知識、教養はどのように変化しましたか。※
（2, 3年生対象）

※：下記の項目の回答数を単純合計して「入学時からの成長」として表示
・卒業後も自ら学習できる生涯学習力 ・自分の良心や社会のルールに従って行動できる倫理観 ・目標実現のためのリーダーシップ能力 ・他者と協力して行動する力
・知識、技能を総合的に活用し問題を解決できる創造的思考力 ・情報や知識を分析・表現できる論理的思考力 ・データを的確に整理・分析し、その傾向性などを表現できる数理能力
・インターネットなどの多様な情報を適切に使う能力 ・物事や情報を分析し、その関係性や法則を適切に表現できる論理的思考力 ・問題解決に必要な知識や情報を適切に収集し、活用する能力
・様々な専門知識や学術的教養 ・日本語・英語以外の言語でのコミュニケーション能力 ・英語でのコミュニケーション能力
・日本語でのコミュニケーション能力 ・社会情勢や自然・文化を理解する能力 ・外国文化などの異文化の理解

大いに高まった 高まった 変わらない 低くなった 大いに低くなった 合計（回答数）

3,978 8,266 4,032 399 107 16,782

23.7% 49.3% 24.0% 2.4%

0.6%

大いに高まった 高まった 変わらない 低くなった 大いに低くなった



参考：入学時からの能力の変化 2018－2022
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年度 計（回答数）
大いに
高まった

高まった 変わらない 低くなった
大いに
低くなった

2018年度 13,396 3,258 6,773 3,043 272 50

2019年度 13,671 3,206 6,917 3,212 265 71

2020年度 18,367 4,244 9,858 3,898 282 85

2021年度 21,014 4,765 10,678 5,071 390 110

2022年度 21,014 3,978 8,266 4,032 399 107
※：計（回答数）は前頁の注記と同様の算出方法

23.7%

22.7%

23.1%

23.5%

24.3%
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50.8%
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50.6%

50.6%

24.0%

24.1%

21.2%
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2.4%
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0.5%
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次のような機会に恵まれたと思いますか。
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• あなたは創価大学で次のような機会に恵まれたと思いますか。
該当するものをすべて選択して下さい。（全学年対象）[複数回答可]

回答者数（人） = 2,855



28.2%

32.7%

28.1%

36.7%

30.1%

36.7%

62.1%

56.6%

61.4%

53.9%

61.5%

54.4%

7.2%

8.6%

9.1%

7.5%

6.7%

6.4%

2.4%

2.2%

1.5%

1.9%

1.6%

2.4%

教員による学習支援

(1年)

語学教育 (2年、4年)

語学以外の共通科目 (2年、4年)

所属する学部の専門科目 (2年、4年)

副専攻制度や他学部科目の履修・聴講 (4年)

キャリア科目

(1年、4年)

大変満足 まあ満足 やや不満 不満

授業の満足度
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• あなたは創価大学での授業についてどのくらい満足していますか。利用してい
ない場合は利用していないを選択して下さい。（1, 2, 4年生対象）

計
（人）

大変
満足

まあ
満足

やや
不満

不満

教員による学習支援
(1年)

787 222 489 57 19

語学教育 (2年、4年) 1,301 425 736 112 28

語学以外の共通科
目 (2年、4年)

1,301 365 799 118 19

所属する学部の専門
科目 (2年、4年)

1,301 477 701 98 25

副専攻制度や他学部科
目の履修・聴講 (4年) 551 166 339 37 9

キャリア科目
(1年、4年)

1132 416 616 73 27



学習・キャリア支援サービスの満足度
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• あなたは創価大学での学習・キャリア支援サービスにどのくらい満足しています
か。利用していない場合は利用していないを選択して下さい。※
（1, 2, 4年生対象）

※下記の項目の回答を単純合計して「学習・キャリア支援サービスの満足度」として表示
・CSS・RSSによるキャリアサポート ・学生の意見を受け入れる機能 ・授業評価アンケート ・学生への情報提供（ポータルサイトや掲示板等） ・学習支援システム（ポータルサイトなど）
・ＷＬＣの各種語学プログラムの利用 ・ＳＰＡＣｅが提供する学習相談、レポート添削サービスや各種講座の利用 ・SA・ＴＡによる授業サポート
・職員による学生生活支援（履修相談、学生生活、就職活動、留学等）

大変満足 まあ満足 やや不満 不満 合計（人）

4,585 7,377 1,317 448 13,727

33.4% 53.7% 9.6% 3.3%

大変満足 まあ満足 やや不満 不満



留学制度の利用有無
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• あなたは創価大学での留学制度にどのくらい満足していますか。利用していな
い場合は利用していないを選択して下さい。（1, 2, 4年生対象）

※私費留学等は除く

【「留学制度を利用した」の内訳】

大変満足 まあ満足 やや不満 不満 合計（人）

407 440 83 20 950

42.8% 46.3%

8.7%

2.1
%

44.1% 55.9%

留学制度を
利用した

留学制度を
利用していない

合計（人）

950 1,203 2,153 



学習について
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学ぶ機会
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• 創価大学に入学してから、次のようなものを学ぶ機会はありましたか。

（1，4年生対象）

回答者数
（人）

高校での未修科目についての
補修的な科目の履修 1,381

大学での勉強方法やレポートの
書き方を学ぶ機会 1,381

大学での時間の使い方を学ぶ
機会 1,381

資格取得のための講座 1,381



29.6%

46.8%

32.5%

32.9%

46.2%

42.0%

41.8%

41.4%

20.9%

7.7%

20.9%

22.4%

3.3%

3.5%

4.8%

3.3%

高校での未修科目についての補修的な科目の履修

大学での勉強方法やレポートの書き方を学ぶ機会

大学での時間の使い方を学ぶ機会

資格取得のための講座

とても有用であった ある程度有用であった どちらとも言えない 有用ではなかった

学ぶ機会
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• 学ぶ機会があった場合、その経験はあなたにとって有用でしたか。

（1，4年生対象） －機会があった回答内訳－

回答者数
（人）

高校での未修科目についての
補修的な科目の履修 930

大学での勉強方法やレポートの
書き方を学ぶ機会 1,325

大学での時間の使い方を学ぶ
機会 1,121

資格取得のための講座 812



授業外学習時間
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• 授業期間中、あなたは授業外学習時間について、１日平均どの程度の時間
を使いますか。（全学年対象）

4.7%
4.2%

11.3%

25.2%

36.5%

18.1%

５時間以上

４～５時間

３～４時間

２～３時間

１～２時間

１時間未満

計（人） 2,674

５時間以上 127

４～５時間 111

３～４時間 301

２～３時間 674

１～２時間 977

１時間未満 484



参考：授業外学習時間 2017－2021
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年度 回答者数（人） ５時間以上 ４～５時間 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満
2018年度 2,061 113 87 193 474 731 463

2019年度 2,080 116 84 198 440 819 423

2020年度 3,102 238 156 437 851 1016 404

2021年度 3,223 215 176 382 788 1121 541

2022年度 2,674 127 111 301 674 977 484

4.7%

6.7%

7.7%

5.6%

5.5%

4.2%

5.5%

5.0%

4.0%

4.2%

11.3%

11.9%

14.1%

9.5%

9.4%

25.2%

24.4%

27.4%

21.2%

23.0%

36.5%

34.8%

32.8%

39.4%

35.5%

18.1%

16.8%

13.0%

20.3%

22.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2022年度

2021年度

2020年度

2019年度

2018年度

５時間以上 ４～５時間 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満



79.2%

80.5%

63.4%

80.2%

73.5%

73.5%

79.1%

18.6%

17.4%

30.2%

17.7%

23.2%

23.2%

18.8%

1.0%

1.3%

5.1%

1.5%

2.5%

2.5%

1.3%

1.1%

0.9%

1.2%

0.6%

0.8%

0.8%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

社会の様々な課題を多面的・論理的に考える力

問題解決に必要な情報を適切に選び活用する力

外国語でコミュニケーションする力

学びの意味や目的を自分で考えて取組む力

様々な学問を学び活かし、社会に貢献する力

自他の文化や伝統を深く理解し尊重する力

社会に出ても通用する文章力

とても重要である 少し重要である あまり重要ではない 全く重要ではない

大学時代に重要なこと
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• あなたは、大学時代に以下のような力を磨くことは、どのぐらい重要なこと
だと思っていますか。

計
（人）

とても
重要で
ある

少し重
要であ
る

あまり
重要で
はない

全く重
要では
ない

社会の様々な課題を多面的・論
理的に考える力（2年、4年）

1,244 985 232 13 14

問題解決に必要な情報を適切に
選び活用する力（2年、4年）

1,244 1,001 216 16 11

外国語でコミュニケーションする力
（2年、4年）

1,244 789 376 64 15

学びの意味や目的を自分で考え
て取組む力（4年）

521 418 92 8 3

様々な学問を学び活かし、社会に
貢献する力（4年）

521 383 121 13 4

自他の文化や伝統を深く理解し尊
重する力（4年）

521 383 121 13 4

社会に出ても通用する文章力
（4年）

521 412 98 7 4



その他
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留学または短期海外研修等への参加
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• 在学中に留学または短期海外研修等に参加したいですか。 （1年生対象）

2.1%

28.8%

34.4%

10.7%

24.0%

すでに参加した

必ず参加したい

できれば参加したい

あまり希望していない

参加について考えていない

計（人） 855

すでに参加した 17

必ず参加したい 228

できれば参加したい 273

あまり希望していない 85

参加について考えていない 190



興味のある留学プログラム
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• 興味のある留学プログラムは何ですか。 （1年生対象） [複数回答可] 
回答者数（人） = 495



在学中の海外渡航
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• あなたは、在学期間中に海外渡航をしましたか。 （4年生対象）

海外に行った 海外に行っていない 合計（人）

216 310 689

41.1% 58.9%



在学中の海外渡航
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• 海外渡航した方は該当する項目をすべて選択して下さい。[複数回答可] 

（4年生対象）
回答者数（人） = 216



46.4%

44.5%

47.1%

42.8%

54.5%

52.6%

31.2%

30.5%

29.8%

31.4%

28.8%

28.8%

18.4%

22.4%

20.0%

22.1%

13.8%

15.6%

4.0%

2.6%

3.2%

3.7%

2.9%

3.0%

体育会クラブの活動

学術局クラブの活動

文芸局クラブの活動

その他のサークル活動

大学行事の運営スタッフ

クラブ・サークル以外の学生団体の活動

とても有用であった ある程度有用であった どちらとも言えない 有用ではなかった

各種活動
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• 創価大学に入学してから、次のような活動をしましたか。活動をした場合、そ
の経験はあなたにとって有用でしたか。（1，3年生対象）

計（人） とても有
用であっ
た

ある程度
有用で
あった

どちらと
も言えな
い

有用で
はなかっ
た

体育会クラブの活動 554 257 173 102 22

学術局クラブの活動 492 219 150 110 13

文芸局クラブの活動 571 269 170 114 18

その他のサークル活動 538 230 169 119 20

大学行事の運営スタッフ 650 354 187 90 19

クラブ・サークル以外の学生団
体の活動

629 331 181 98 19

計（人） 各種活動をしている 各種活動はしていない

1,483 1,195 288



Copyright © Soka University. All Rights Reserved.26


